



AZ ELŐTERJESZTÉS SORSZÁMA: 48.

MELLÉKLET: -

TÁRGY: Beszámoló a kábítószer probléma visszaszorítására elfogadott stratégia eredményeinek és a Szekszárdi Kábítószerügyi Egyeztető Fórum munkájának tapasztalatairól

ELŐTERJESZTÉS

SZEKSZÁRD MEGYEI JOGÚ VÁROS ÖNKORMÁNYZATA KÖZGYŰLÉSÉNEK

2019. február 28-i RENDES ÜLÉSÉRE

ELŐTERJESZTŐ:

dr. Haag Éva alpolgármester

AZ ELŐTERJESZTÉST KÉSZÍTETTE:

**Sipos Gergő sport- és ifjúsági referens,
Kálóczi Andrea KEF titkár, szakmai
koordinátor**

ELŐADÓ:

dr. Haag Éva alpolgármester

KEZELÉSI MEGJEGYZÉS:

VÉLEMÉNYEZÉSRE MEGKAPTA:

EGYÉB SZERVEZET:

MEGTÁRGYALTA:

**Humán Bizottság
Gazdasági és Pénzügyi Bizottság
Egészségügyi és Szociális Bizottság**

HATÁROZAT SZÁMA:

..../2019. (II.25.) határozat

..../2019. (... ..) határozat

..../2019. (... ..) határozat

TÖRVÉNYESSÉGI VÉLEMÉNYEZÉSRE BEMUTATVA:

Terjedelem: 1+7 oldal

Tisztelt Közgyűlés!

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése a 153/2015. (VII.02.) szekszárdi önkormányzati határozatával fogadta el a kábítószer visszaszorítására vonatkozó városi stratégiát.

Az elmúlt évben a pályázati források segítségével és az önkormányzat támogatásával a Szekszárdi Kábítószerügyi Egyeztető Fórum (továbbiakban: KEF) megtartotta üléseit és folytatta koordinatív munkáját.

A 2018. évre az alábbi feladatok lettek tervezve:

- Rendszeres **KEF ülések** megtartása,
- A Szekszárdi Járásbírósággal további együttműködések,
- Városi **Prevenációs programok** megvalósításának támogatása, szervezése és lebonyolítása,
- **Kábítószer-ellenes Világnap** megszervezésének támogatása,
- **KAB-os pályázatok** (2017;2018.) koordinálása, befejezése.

A Fórum működése és a stratégia megvalósulása érdekében koordinációs feladataink 2018-ban is a **szakmai konzultáció**, a tagok **konferencián, képzésen** való részvételének támogatása és a korábbi évekhez hasonlóan **folyamatos ülések és munkacsoport megbeszélések szervezése** volt, meghívott előadókkal, tematikus előadásokkal:

- Szakmai előadások,
- Pályázatok koordinálása,
- Munkacsoport ülések.

Kérem a Tisztelt Közgyűlést az előterjesztés megtárgyalására és a határozati javaslat elfogadására.

Szekszárd, 2019. február 20.

dr. Haag Éva
alpolgármester

Határozati javaslat

**Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése.../2019. (II.28.) határozata
*a kábítószer probléma visszaszorítására elfogadott stratégia eredményeinek és a Szekszárdi Kábítószerügyi Egyeztető Fórum munkájának tapasztalatairól szóló beszámoló elfogadásáról***

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése

1. elfogadja a kábítószer probléma visszaszorítására elfogadott stratégia 2018. évi teljesítésére vonatkozó beszámolóját;

Határidő: 2019. február 28.

Felelős: dr. Haag Éva alpolgármester

2. köszönetét fejezi ki a Kábítószerügyi Egyeztető Fórum tagjainak az eddig végzett munkájukért.

Határidő: 2019. február 28.

Felelős: dr. Haag Éva alpolgármester

Beszámoló a Kábítószerügyi Egyeztető Fórum (továbbiakban: KEF) 2018. évben végzett munkájáról

I. A KEF városi koordinatív feladatai a drogstratégia megvalósítása érdekében

KAB-KEF-17-A-26090 pályázat

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata az Emberi Erőforrások Minisztériuma által kiírt Kábítószerügyi Egyeztető Fórumok működési feltételeinek biztosítására kiírt pályázaton (KAB-KEF- 17- A -26090) „A szekszárdi KEF koordinatív-működési feltételeinek biztosítása” címmel 1.000.000,- Ft vissza nem térítendő támogatásban részesült. A pályázati időszak 2017. szeptember 1-től 2018. június 30-ig tart. Összességében a költségvetés 1.112.000,- Ft, melyből 1.000.000,- Ft a pályázati támogatás (az igényelt összeg 100%-át megkapta az önkormányzat a működtetésre), 112.000,- Ft pedig az önkormányzat által biztosított önrész volt.

A pályázat keretein belül a Fórum vállalta a rendszeres ülésezést, valamint a szakmai konferenciákon való részvételt. A pályázati időszak alatt egy 1,5 napos szakmai konzultáció alkalmával lehetőség nyílt a 2018-as évben, a Prevenációs Paletta szervezési feladatának meghatározására.

A Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság 2018. október 17. napján kelt levelében a KAB-KEF-17-A-26090 azonosítószámú pályázathoz kapcsolódó beszámolót elfogadta.

KAB-KEF-17-C-26091 pályázat

Az Önkormányzat 2017 szeptemberében szintén az Emberi Erőforrások Minisztériuma által kiírt KAB kódjelű pályázaton (KAB-KEF-17-C-26091) „Prevenációs programok a Szekszárdi Kábítószerügyi Egyeztető Fórummal” címmel 1.000.0000,- Ft vissza nem térítendő támogatásban részesült. A pályázat önrésze 112.000,- Ft, melyet az Önkormányzat biztosított.

A Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság 2018. október 17. napján kelt levelében a KAB-KEF-17-C-26091 azonosítószámú pályázathoz kapcsolódó beszámolót elfogadta.

Az alaptevékenységeken felül a szekszárdi KEF konferenciákat, kerekasztal megbeszéléseket, s különböző prevenációs üléseket a korábbi években is végzett. 2016-ban egy sikeres konferenciát követően határozta el a tagság, hogy az iskolai prevenációs színtér számára „KEF bemutatja „Prevenációs Paletta 2017.” címmel, mintegy prevenációs börsét szervez. A program sikerét látva került bele a pályázatba a 2018. évi „Paletta” szervezése is, valamint a Kábítószer-ellenes Világnapi program anyaga is.

A Prevenációs Paletta 2018. megszervezésének hosszú távú célja, hogy az oktatási, majd más intézmények is minél több prevenációs programot valósítsanak meg, együttműködések alakuljanak ki, és a jelenlegi egészségfejlesztési programok hatékonysága növekedjék.

A Prevenációs Paletta valójában egy ún. módszervásár, egynapos rendezvény, melynek során a preventációs szolgáltatók és a különböző köznevelési intézmények, munkahelyek képviselői találkoznak, s szakmai kérdéseket megvitatva fejlesztik tudásukat. A preventációs programunk közvetlen célja pedig, hogy bemutassuk a városban, ill. a kistérségben fellelhető, szakmailag megbízható preventációs szolgáltatókat, azok programjait, módszereit, valamint a fiatalok számára olyan alternatív szabadidős foglalkozásokat, mellyel az élményszerzés mellett közelebb kerülhetnek önmagukhoz, személyiségük megismeréséhez.

A programot 2018. április 19-én rendeztük meg a Babits Mihály Kulturális Központban.

II. Rendszeres ülések

2018-ban a nyári szünetet figyelembe véve 7 alkalommal ülésezett a KEF, ill. a KEF tagintézményeiből álló munkacsoport. A szakmai konzultációknak a Polgármesteri Hivatal adott otthont. Az ülések napirendi pontjait az aktuális programok, problémák és a munkaterv határozta meg.

A tagokkal való rendszeres kapcsolattartás legfőbb eredménye a szakmai párbeszéd kialakítása volt. Emellett lehetőség nyílt a KEF és tagintézmények programjainak bemutatására. Az ülések eredménye a tagszervezetek összefogása, együttműködés a kereslet- és kínálatcsökkentés területén, valamint a különböző diszciplínák szakemberei között.

2018. március 13. – KEF ülés (Polgármesteri Hivatal Műszaki tárgyaló)

A szakmai konzultáció főbb témái:

- A Prevenációs Paletta 2018. program kidolgozása, céljainak meghatározása, feladatok kidolgozása, felelősök és határidők konkrét meghatározása.

2018. április 4. – KEF ülés (Polgármesteri Hivatal Műszaki tárgyaló)

A Prevenációs Paletta 2018. program kapcsán elvégzett feladatok összegzése és további feladatok meghatározása a felelősökkel és a határidők kijelölésével. Folyamatos kapcsolattartás és visszacsatolás.

2018. május 9. – KEF ülés (Polgármesteri Hivatal Díszterem)

Minden évben a KEF külső előadót/előadókat kér fel szakmai munkájuk bemutatására. A Szekszárdi Járásbíróságról három bírónő tartott előadást, majd szakmai konzultáció következett.

Előadók, témáik:

Dr. Ranga Zsanett: A Btk. 208. §-ában szabályozott, kiskorú veszélyeztetésének büntette és a bírói jogalkalmazás.

Dr. Kovács Ildikó: Beszámítási képesség és belátási képesség kérdései a 14. életévét be nem töltött elkövetők esetében.

Dr. Orosz Judit: Gyermekközpontú igazságszolgáltatás - a gyermekkorúak helyzetének kiemelt kezelése a büntető eljárás során.

2018. május 24. – KEF ülés (Polgármesteri Hivatal, Műszaki tárgyaló)

A „Lépésben szertelenül 2018” rendezvény kidolgozása, feladatok kidolgozása, felelősök és határidők meghatározása.

2017. június 23. – KEF záró ülés (Szász Söröző és Étterem)

A záró ülés napirendi pontjai között szerepelt a 2017/2018-as év tapasztalatainak megosztása, és a munkaterv megvalósulásának értékelése. Minden KEF tagintézmény képviselője beszámolt jelenlegi munkájukról, eredményeikről. A vacsorával egybekötött üléssel a KEF elnök és titkár megköszönte az egész éves munkát.

2018. szeptember 26. – KEF ülés (Polgármesteri Hivatal, Műszaki Tárgyaló)

A KEF szezonnyitó ülésén a jelenlévők egy gyors helyzetjelentést adtak a nyári szünet után megkezdett munkáról. Röviden felelevenítésre került a Prevenációs Paletta 2018. rendezvény, annak kapcsán, hogy a KAB-os pályázatokról egy rövid beszámoló is elhangzott. A fő vonalát az ülésnek a 2018/2019-es munkaterv kidolgozása adta.

Az ülés második felében „Spice – pszichózis” címmel Dr. Kertész Ágnes a Pszichiátriai Osztály osztályvezető főorvosa tartott előadást.

2018. december 12. – KEF ülés (Polgármesteri Hivatal, Díszterem)

A májusi ülés folytatásaként a KEF tagság vendég előadója volt Dr. Nagy Ágnes, Dr. Simon Károly László bírák a Szekszárdi Törvényszékről, akik a gyermekek jogai a polgári jogban, valamint a gyermeki jogok érvényesülése a családjogi perekben témákról adtak színvonalas beszámolót. Ezt követően Tolácziné Varga Zsuzsanna KEF tag tartott előadást a gyermekjóléti alapellátás változásai 2016-tól – “A gyermek érdeke mindenek felett?!” címmel.

III. A KEF bemutatja..... Prevenációs Paletta 2018. (2018. április 19.; Babits Mihály Kulturális Központ)

A prevenációs program közvetlen célja volt, hogy a KEF bemutassa a városban, illetve a kistérségben fellelhető, szakmailag megbízható prevenációs szolgáltatókat, azok programjait, módszereit, valamint a fiatalok számára olyan alternatív szabadidős foglalkozásokat kínáljon, mellyel az élményszerzés mellett közelebb kerülhetnek önmagukhoz, személyiségük megismeréséhez. A rendezvény konkrét célja volt, hogy elősegítsék a város prevenációs programjainak megvalósulását, ösztönözzék az együttműködéseket, közös programok létrejöttét.

A prevenációs programok megjelenése

Prevenációs szolgáltatók bemutatkozása – STANDOK

A prevenációs szolgáltatók standokat állítottak fel, ahol a megelőző programokról, módszerekről, szakemberek összetételéről, a programok mögött meghúzódó elméleti háttérrel tájékozódhattak. Azáltal, hogy egy légtérben állítottak ki a szolgáltatók mindegyik egyszerre volt megtekinthető, megismerhető. Az intézmények közvetlenül vehették fel egymással a kapcsolatot, és kiválaszthatták a számukra legmegfelelőbb programot.

Alternatív SZABADIDŐS programok

A standok között a prevenáció egy másik „arcát” is bemutatták. Olyan szabadidős programokat hívtak életre, melyek alternatívát jelentenek a szerhasználattal szemben, ill. a különböző érdeklődési területeken keresztül élményeket szerezhetnek a fiatalok, közelebb kerülhetnek önmaguk, és mások megismeréséhez. Az alábbi szabadidős programokat szervezték meg:

- Mutasd az arcod! (fotózás selfi fal és fotós segítségével)

- Legyél FITT! (sportprogram)
- Ékszerezd fel magad! (kézműves foglalkozás)
- Mi a stílusod? (sminkelés)
- Mozdulj rá! (élő dj zene)

Hajfonás trükkökkel. **WORK SHOP – kiscsoportos módszertani bemutatók**

A prevenció paletta harmadik nagy program eleme a kiscsoportos bemutatók, work shop-ok voltak, ahol a szolgáltatók prevenció eszköztárait módszerspecifikus elemeken keresztül mutatták be. A kiscsoportokat 45 perces időkeretek között, előre egyeztetett módon hirdették meg, mivel a forma megköveteli a személyes jelenléteket, a zárt csoportformát, a biztos kereteket. Az alábbi kiscsoportokat biztosították:

- KIMMTA, KÁTÉ program Kompetencia Alapú Tudatosság Építő program-életút megosztás
- Tolna Megyei Balassa János Kórház – Pszichiátriai Osztály, Csak Szabadon! – Relaxációs technikák a stresszoldás szolgálatában
- Tolna Megyei Balassa János Kórház – Pszichiátriai Osztály, Kockafejek – Internetfüggés – Játékfüggés
- Tolna Megyei Balassa János Kórház – Pszichiátriai Osztály, Legális lazulás
- Caritas RÉV Szenvedélybeteg Segítő Szolgálat, Improvizációs játék csoport
- Caritas RÉV Szenvedélybeteg-segítő Szolgálat, Pszichodráma foglalkozás

Megvalósításban részt vevő szervezetek:

- Caritas RÉV Szenvedélybeteg-segítő Szolgálat
- Humánszolgáltató Központ
- KIMMTA Kallódó Ifjúságot Mentő Misszió Támogató Alapítvány, Zsibrik
- Tolna Megyei Balassa János Kórház – Pszichiátriai osztály
- Tolna Megyei Kormányhivatal Szekszárdi Járáshivatal Hatósági Főosztály Népegészségügyi Osztály
- Szekszárdi Rendőrkapitányság

A visszajelzések alapján a rendezvénynek nagy sikere volt. A város valamennyi középiskolájából szervezett formában a 10-11. évfolyamok 18 osztályából közel 450 fő vett részt a programon.

IV. Kábítószer-ellenes Világnap megszervezésének támogatása (2018. június 22.; Sötétvölgy)

A Kábítószer-ellenes Világnap alkalmából 2018. június 22-én a „Lépésben, szertelenül 2018” elnevezésű program keretében a szervezők Sötétvölgybe (Sötétvölgyi Vadászházba és környékére) invitálták a jelentkezőket egy játékos vetélkedőkkel egybekötött PIKNIK-re.

A program a Szent Erzsébet Caritas Alapítvány RÉV Szenvedélybeteg-segítő Szolgálat szervezésében valósult meg. A Kábítószer-ellenes Világnaphoz kapcsolódóan a helyi programokat évről évre támogatja Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata. Az eddigi

évekhez hasonlóan a szervezéshez és lebonyolításhoz a szekszárdi Fehérlófia Sportegyesület, a FITT Iesz Sportegyesület, a Gemenc Természetvédelmi- és Sportegyesület, az Ifjúsági Unio Szekszárd, és a Szekszárd Kórház Sportkör Természetbarát szakosztályának önkénteseit és a Humán Szolgáltató Központ szakembereit kérték fel a szervezők.

A „PIKNIK”-re nevezett családok, csapatok különböző állomásokon keresztül próbálhatták ki ügyességüket, leleményességüket, ismereteiket. Az állomásokot civil szervezetek szervezésével valósítottuk meg.

A Kábítószer - ellenes Világnap alkalmával szervezett rendezvény tágabb célja volt, hogy a szervezők érzékenyítsék a lakosságot, a résztvevőket, kísérőket a kábítószer probléma társadalmi felelőssége iránt, valamint erősítsék az összefogást a különböző területeken dolgozó szakemberek között.

Konkrét cél volt, hogy a szabadidő eltöltésének alternatívájaként értelmes, élményt adó programot kínáljanak elsősorban a szerhasználat szempontjából veszélyeztetett (pl. gyermekotthonban élő gyermekek, védelembe vétel alatt lévő gyermekek) családok, fiatalok számára.

V. „Így látjuk mi” (Tolna Megyei Szakemberek a Drogfogyasztásról)– Szekszárdi Kábítószerügyi Egyeztető Fórum kiadványa

A helyi célzott és javallott prevenciós programok kapcsán szakmai kiadványt szerkesztett a KEF, mely 2017. decemberben készült el.

A kiadvány tágabb célja a drogprobléma iránti érzékenyítés, ill. a társadalmi felelősségvállalás erősítése volt. A KEF munkájának bemutatása mellett konkrét célként fogalmaztuk meg a segítségkérés elősegítését mind a szerhasználók, mind pedig a velük kapcsolatban lévő szakemberek számára.

A KEF füzetben ismertettük a drogstratégia kapcsán elkészült helyzetfelmérés részét képező a szerhasználati szokások feltárását célzó kutatási eredményeket, s a helyi szakemberek szakmai tapasztalatait, munkamódszereit. Mivel a KEF 2016-ban volt 15 éves, ezért az elmúlt 15 évben megjelent kiadványok repertóriumát is tartalmazza a 60 oldalas, A/5-ös méretű füzet.

A 300 példányban elkészült kiadványt oktatási, szociális, és bűnügyi szervek szakembereihez, ill. intézmények vezetőihez juttattuk el.

VI. A Kábítószerügyi Egyeztető Fórum 2019. évi feladatai

A 2019. évre tervezett főbb feladatok:

- Városi **Prevenciós Paletta** megrendezése,
- A Szekszárdi Járásbírósággal további együttműködések,
- **Kábítószer-ellenes Világnap** megszervezésének támogatása,
- **KAB-os pályázatok** (2018; 2019.) koordinálása, befejezése.

A Fórum működése és a stratégia megvalósulása érdekében koordinációs feladataink 2019-ben is egy **szakmai konzultáció** megtartása, a tagok **konferencián, képzésen** való részvételének támogatása és a korábbi évekhez hasonlóan **folyamatos ülések (köztük kihelyezett ülés) szervezése** meghívott előadókkal.

KAB-KEF-18-A-26260 pályázat

Az Emberi Erőforrások Minisztériuma megbízásából a Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság február elején megjelentette a KAB-KEF pályázatokat. A Kábítószerügyi Egyeztető Fórum működési feltételeinek biztosítására, a programjainak támogatására /pályázat kódja: KAB-KEF-18-A-26260/ kiírt pályázati felhívásra Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata „Szekszárdi Kábítószerügyi Egyeztető Fórum működési feltételeinek biztosítása és programjainak támogatása” címmel 1.000.000,- Ft vissza nem térítendő támogatást nyert. A pályázati időszak 2018. július 1-től 2019. június 30-ig tart. Összességében a költségvetés 1.120.000,- Ft, melyből a támogatás 1.000.000,- Ft, 120.000,- Ft pedig az Önkormányzat által biztosított önrész.

A pályázat lehetőséget biztosít a már eddig is működő KEF-eknek - amelyek megfelelnek a KEF működés alapkritériumainak-, hogy a támogatási időszak alatt a már elkészült és a képviselő-testület/közgyűlés által elfogadott helyi drogellenes stratégiában és a hozzá kapcsolódó cselekvési tervben meghatározott célok alapján, az egyes szolgáltatási területekhez kapcsolódóan programok kezdeményezését, kidolgozását, összehangolását és lebonyolításuk koordinálását megvalósítsák. Lehetőség nyílik továbbá a KEF-eknek helyi felmérések lefolytatására, illetve jó gyakorlatokat bemutató megbeszélésekre, konferenciákra.

A pályázat keretében lehetőség nyílik a KEF-ek koordinálásával a helyi igényekre épülő programok – szakmai egyeztetések közösségi programok, speciális csoportfoglalkozások, rendszeres klubok – megvalósítására.

Sajnos a 2018. évben a „Kábítószer-prevenációs programok” támogatására vonatkozóan csak a Közép-magyarországi régióban lévő székhellyel rendelkező szervezetek számára írták ki a pályázatot.